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Harc a Hortobágyerí.
Por a város ellen.

Értekezlet a Gazda-körben.
Vasárnap délután fél öt órakor a 

Gazda-kör választmánya és a Horto­
bágy védelmére alakult buszonötös 
végrehajtó bizottság együttes értekez­
letet tartott. A tárgy volt: A Horto­
bágy megvédelmezése.

Az összejövetelen Szentesi János 
elnökölt. Dr. Nagy Kálmán ügyvéd 
volt az első felszólaló s előterjesz­
tette, hogy a legutóbbi kataszteri bir- 
tokiven, felsőbb intézkedésre, jogtala­
nul Debrecen sz. kir. város íratott 
be a Hortobágy tulajdonosaként 
anélkül, hogy a tényleges birtokosát 
kikutatták volna. Határozati javaslatot 
nyújt be, amely szerint az érdekelt 
gazda közönség tiltakozik ezen újabb 
sérelem ellen, amelynek orvoslását 
felt erjesztés ben kéri a kataszteri 
felügyelőség felettes hatóságától, a 
pénzügyminisztertől.

Király József, Vásári András, 
dr. Kertész István, felszólalása és az 
elnök zárószavai után egyhangúlag 
hozzájárultak a javaslathoz.

Fölterjesztés 
a pénzügyminiszter bor.

A memorandum igy szól: 
Nagymélíósagu Pénzügyminiszter Ur!

Elvitázbatatlan tény az, mi kép a 
hortobágyi osztatlan közös legelőt a meg­
szerzéstől kezdve évszázadokon át a báz­
is egyszersmind tanya- és kaszálo-birtoko- 
sok bírjak és használják és pedig teljesen 
béké.-en, megszakítás és minden legkisebb 
háboritás nélkül. Elvitazbatatlan hogy a 
legelő terheit és fentartási költs igeit 
mindég az azt birtokló tanya kaszáló es 
egyszersmind házbirtokosok viselték és vi­
selik. S mégis mindezek dacára a hely­
színelés! felügyelőség ahelyett, hogy ki­
nyomozta volna azt, hogy a köözs legelő 
tényleges birtokában cs használatában a 
város, mint ilyen van-e vagy pedig a ta­
nya-, kaszáló- és háztulajdonosok: az ál­
tala készített nj birtokiven birtokosul egy­
szerűen Debrecen sz. kir. varost vette tel.

Ezen eljárás, mint már emliténk, 
szabálytalan es pedig annyival inkább, 
mert a hortobágyi közös legelő tulajdon­
jogának a varos általi megszerzése egy­
általában ki nem mutatható. De meg kü­
lönben is a helyszinelési felügyelőség a 
tulajdonjog kérdését el nem bírálhatja s 
működési köre csupán a tényleges birto­
kosok kinyomozasára, a tényleges állapot 
megállapitáaara terjed ki. Már pedig a 
tanács azt, hogy a város, mint ilyen, a

hortobágyi közös legelőnek egy pillanat] 
is birtokában és használatában lett volna,' 
ki nem mutathatta és ki nem mutat­
hatja.

Felette sérelmes a helyszinelési fel­
ügyelőség ezen eljárása különösen most, 
amikor a város a mi jogszerűen megszer­
zett tulajdonjogunk ignorálásával a közös 
tulajdonunkat képező hortobágyi közös 
legelő felett, mint tulajdonos rendelkezett 
akkor, amikor olyan jog gyakorlását ra­
gadta magahoz, amely jog gyakorlása csak 
is a tulajdonost illeti meg s a tulajdonjog 
szentségének egyenes megsértésével a 
dolog állaga felett rendelkezni merész­
kedett.

Jogelődeink nehéz küzdelme és óriási 
anyagi áldozata mellett megszerzett tu­
lajdonjogban gyökeredző jogaink újabb 
sertése ellen tehát amidőn óvást emelünk, 
egyúttal azon tiszteletteljes kérelemmel 
fordulunk Nagyméltóságodhoz :

Miszerint a debreceni 5-ik sz. hely­
szinelési feiüzyelőséget odautasitani ke­
gyeskedjék, hogy az általa készített uj 
birtok-iven Debrecen sz. kir. város helyett 
a hortobágyi osztatlan közös birtokosaiul 
a tényleges állapotnak megfelelőleg a 
ház-, — egyszersmind tanya- és kaszáló 
birtokosokat tüntesse ki.

A memorandumod .küldöttség viaszi fel 
fés nyújtja at a puuzágyminiszteniek.

Port indítanak.
Dr. Kertész István beszélt ezután. 

Előadta, hogy a Hortobágy-hasznositás 
körül a földművelésügyi minisztérium 
szakértői nagyon felületes munkát vé­
geztek, amint arra a^debreceni Újság 
tárgyilagos cikkében igen helyesen 
rámutatott. Kitért arra, hogy Polgári 
József egy memorandumot dolgozott 
ki és nyújtott be a városhoz, amely- 
lyel azonban a gazda-közönség nem 
azonosíthatja magát, sőt annak köré­
ben visszatetszést is szül. Majd a hor­
tobágyi jogosultak érdekében megindí­
tandó nagy pör előkészítését és annak 
tovább fejlesztésére tett részletes ja­
vaslatokat. Az értekezlet általános 
helyesléssel csatlakozott a bírói el­
járás mielőbbi megindításához.

Elárulás!
Átköltözés miatt nagy választék, 
csoda olcsó árak. — Tessék egy 
próba vásárlást tenni.

Pintér Gusztáv
ékszerész és órásnál 299
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Nagy kavarodás.
Pusztuljon a tőrök kormány

Bolgárok lázadása.
A béketárgyalás.

Becs, márc. 17.
A Politische Korrespondenz dip­

lomáciai körökből arról értesül, hogy 
a hatalmak uj béketárgyalási alapról 
tárgyalnak. Úgy a török, mint a bal­
kán szövetséges kormányokat hivata­
losan értesítették, hogy a hatalmak a 
béke megkötése érdekében uj prepo­
zíciót fognak tenni. A hatalmaknak 
egymás között való tárgyalása már 
olyan stádiumban van, hogy ennek 
alapján a hatalmak remélik, hogy ter­
vezetük alkalmas lesz a Törökország 

,és a balkáni államok között levő 
ellentétek áthidalására.

A. harc.
Nagy összecsapás.
Konstantinápoly, március 17.

Reggel 5 órakor Derkosztól északkeletre 
nagy harc kezdődött, a melyben részt vetz 
mind a két hadseregnek tüzérsége. A Bosz­
porusz magasabb pontjain még délután is 
lehetett az ágyudörgést hallani. Egyidejűleg 
a török flotta a Szilivri körül levő magas­
latokat bombázza. Ma reggel az egesz vo- 
n álon újra megkezdődött a harc.

Tőrök zavar.
Pusztuljon a török kormány.

Konstantinápoly, március 17.
A tisztek egy csoportja a nagyvezér­

nek memorandumot adott át, a melyben 
utalással arra, hogy az uj-törökök pucosa 
és a kormányváltozás mit sem használtak, 
sőt a harcok újra való megkezdését és ily- 
képpen a béke föltételeinek szigorítását 
eredményezték — energikusan és utoljára 
fölszólítják, hogy vonuljon vissza és en­
gedje at helyét olyan kormánynak, a mely 
általános bizalomnak örvend. A memorandum 
a többi közt ezt mondja :

A legutóbbi forradalom, a mely a fegy­
verszünet megszüntetését és az ellenséges­
kedések újra való megkezdését eredményezte, 
csak azt bizonyította, hogy néhány ember 
csak önző céljainak és ambícióinak megvá­
ló vitására törekszik. Sajnos, hogy a hadse­
regben teljes tiszteletnek örvendő nagyvezér 
is ezeknek eszközévé vált. Ha a kormány­
változás hasznára vált volna a hazának, a 
tisztikar teljes erejéből támogatta volna.

Húsvéti öntözők csaKDr.Szelényinél
MüüWllw piac.utoa 30. KOSSUTH PATIKA.
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Sajnos asonhan, hogy es e kormány nem 
bigtosithatts »sokat » kedvezéseket, mint is 
előző. Sőt rosssabbitotta a helyzetet és ő as 
oka annak, hoar a szövetséges balkáni ál­
lamok a békekötés föltételeit súlyosbították 
és ma már egésseu más, sokkal szigorúbb 
föltételekhez ragaszkodnak. A tisztikar, a 
mely meg van győződve arról, hogy a kor- 
mánvfáltozás csakis személyes ambíciók ki­
elégítésére szolgált, kénytelen tehát műkö­
dését újra megkezdeni és a következő kér­
déseket állítja föl :

Ha a nagyvezér meg van győződve 
arról, hogy Törökország ereje Jobban képes 
a haza védelmére, mint a mennyire a vé­
delem az előző kormány idején működött, 
miért kűri a kormányzat átvételének első 
herében az eddigieknél súlyosabb föltételek-' 
kel békét ?

Miért nem nyomozta ki az előző had­
ügyminiszter izxilkoeát, ami könnyű lett 
vuln.'.. t.‘hintettél, arra, hogy a gyilkosság 
.'zinhuiyén jelez volt egyenrohás személyek 

• ma elég csuk elv volt ?
Mi" tűrte a nagyvezér hallgatagon 

a- ágy cl tusolására irányuló törekvéseket V*
A tisztikar nem tűri, hogy a haza 

egyes személyek önkényének játékává vál­
jék, hanem felelősségre vonja azokat gaz­
tetteikért. A tisztikar utoljára felszólítja a 
nagyvezért, hogy az állcmügyek intézését 
bízza más, közbizalomnak örvendő férfiakra.

Iür szerint a memorandumot 3000 tiszt 
irta alá. Az aláírók között van Ali Riza 
ezredes is, aki a londoni béketárgyalásokon, 
mint katonai tanácsadó működött a török 
meghatalmazottak mellett.

Viharos tanácskozás.
Konstantinápoly, marc. 17.

Tegnap a portán a nagyvesér 
elnöklésével miniszteri tanács volt, a 
melyen részt vett Hadzsi Adil bég 
belügyminiszter is, aki néhány napig 
távol tartotta magát a kormány ta­
nácskozásától. A miniszteri tanács a 
béke-kérdéssel foglalkozott és rend- 
kivül viharos lefolyású volt. Hadzsi 
Adil izgalmas jeleneteket provokált és 
az uj-török radikális szárny nevében 
a háború folytatását és a támadást 
követelte. Ezzel szemben Mahmud 
Sefket basa a diplomáciai és a kato­
nai helyzetre való tekintettel nyoma­
tékosan kívánta a béketárgyalást. A 
nagyvezért Szaid Esszád Effendi sejk- 
ülizlam és Szaid Halil herceg külügy­
miniszter támogatta.

Bolgár aeudüléa,
Konstantinápoly, márc. 17.

Ideérkezett magántáviratok sze­
rint a Csoriu mellett álló bolgár had­
seregben zendülés tdrt ki. A bolgár 
katonák követelik hazaboosátásukat, 
hogy földjeiket megművelhessék.

Egyház és Iskola.
Ülés a ref, egyháznál. A rof. egy­

ház gazdasági bizotisága tegnap délután
ülést tartott.

Mároiusi ünnepély az iar. elemi
iskolában. A debreceni statusquo izr. elemi
iskola szép iiunepélyiyel áldozott március 
lő. emlékűnek. A szombati ünnep miatt 
vasárnap délelőtt tartottak iskolai ünnepélyt, 
melyen Róth József és Lippe József tanítók 
a fiúiskolában, Lusztig Szeréna és Fáik 
Antónia kisasszonyok a leányiskolában ös-

DHBftnezEflT rm\a
mertettek a nagy nap jelentőségét. Sajó
Imre, Róth Sándor, Ehrenfeld Olga, Bardócz 
Rózsi és még több növendék hazafias ver­
seket ssavalt, az iskolai énekkar pedig a 
Talpra Magyart s a Hymnust énekelte eL

fi kir. közjegyzői kamara 
közgyűlése.

Megkétszereződött 
a váltóóvások száma.

A debreceni kir, közjegyzői kamara 
folyó hó 9-én tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését városunkban csikszentkirályi Les- 
tyán Adorján m. kir. udvari tanácsos elnök­
lete alatt. A közgyűlésen a kamarához tar­
tozó 7 kir. törvényszék területéről megje­
lentek a következő kir. közjegyzők: dr. 
Krasznay Gábor kamarai titkár (Kisnjazál- 
lás), dr. Elbel Tibor (Karcag), Barcs Béla 
(Kisvárda), Bónyi Adorján (Margittá), dr. 
Hajdú József (Mezőtúr), nemestóthi Szabó 
Antal pénztárnok (Nagykároly), dr. Őrley 
György (Nagyvárad), Szathmáry József (Szol­
nok), Zrurmtzky Béla kir. tan. (Szolnok), dr. 
Sáray Bertalan (Técső) és dr. Benkő Lajos 
kamarai s.-titkár.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát ké­
pezte a kamarai titkár által készített évi Je­
lentés a kamarai választmány 1912. évi mű­
ködéséről. Ennek fontosabb pontjai:

Az 1912. évbon a kamara területén uj 
közjegyzői állás nem rendszeresittetett. A 
zilahi kir. törvényszék területén Krasznán uj 
járásbíróság szerveztetett.

A kamarai üsyíorgalom a ráltóóvások 
száma megkétszereződött az előző évek­
hez képest, mely jelenség a rossz pénz­
ügyi és gazdasági viszonyokról tesz 
tanúbizonyságot.

Az örökösödési eljárás novellája életbe 
(lépett, melynek rendelkezése azon ujitást 
'foglalja magaban, hogy a hagyatéki átadó 
végzést a kir. közjegyző készíti el. Ezen ren­
delkezést az örökösödési eljárás teljes re­
formjának bevezetését képezi és a gyakor­
latban már is gyorsította az eljárást s a bí­
róságot tehermentesítette.

A kamara az 1912. évben as egységes 
bírói és ügyvédi vizsga, továbbá a gépírás 
használata tárgyában tett az igazságügy­
miniszterhez indokolt felterjesztést.

A közgyűlés elé Cholnoky Imre szat­
márnémeti kir. közjegyző indítványt terjesz­
tett be a közjegyzői irattárak selejtezése 
tárgyában, melyet a közgyűlés magáévá téve, 
e tárgyban az igazaágügyminiszterhez felírt.

Kamarai elnök indítványára a kamara 
segélyalapjából a közjegyzői országos nyug­
díj egylet részére segélyt szavazott meg.

Végül a törvény rendelkezéséhez képest 
a közgyűlés újonnan alakította a választ­
mányt. Elnökévé ismételten, ezáltal 14-szer, 
Lestyán Adorján m. kir. ndv. tan. debreceni 
kir. közjegyzőt, választmányi rendes tagok­
nak: dr. Krasznay Gábor, Zrnmetzky Béla 
kir. tan., nemestóthi Szabó Antal és őr. 
Örley György-; póttagoknak: dr. Fárnek László 
és Padrah Sándor kir. közjegyzőket válasz­
totta meg. Kamarai titkárnak a választmány 
ismét dr. Krasznay Gábort és pénztárnoká­
nak Szabó Antalt választotta meg.

A közgyűlést megelőző este folyó hó 
8-an kamarai elnök a közjegyzők tiszteletére 
a Royal-szálló fehér termében vacsorát adott, 
melyen kamarai elnök vendégeit üdvözölte. 
Titkár a kartársi összetartásra, Zrumetzkya 
kamarai elnökre emelte poharát. A társaság 
vig hangulatban a késő éjjeli órákig maradt 
együtt.

Harisnyákat, Batiszt és mosógrenadin 
ruhákat, kötőket stb. felelősség mel­
lett moshatő snnür* **EST KONC2

Ünnepi esi
amáv. gépjavító műhelyben

A helybeli gépjavító műhelyben fenn­
álló .Egyetértés* önképző-, dal- és zene­
egylet a f. évi téli hónapokban életbelépte­
tett tudományos felolvasó estéi első soroza­
tának befejezéséül, március 15-én hazafias 
estét rendesett saját helyiségeben.

Az est a megjelent óriási díszes kö­
zönség jelealettiben a iegemelkedetíebb 
hangulatban foly le. Megléient az ünnepé­
lyen A. gépjavító műhely közszeretetben 
álló főnöke, Bother Ernő felügyelő család­
javai együtt, Grasclly Norbert dohánygyári 
felügyelő, dr. Zalay, Madai,, Koliwentz" fő- 
reáliskolai tanárok, dr. Gévay Béla ügyvéd 
mindannyian családjaikkal együtt, ezenkívül 
a mübely-telep csaknem valamennyi mér­
nöke, hivatalnoka es művezetője es ezek 
családjai, kik teljes elragadtatassal nyilat­
koztak agy a fényes műsorról, mint a reg­
gelig tartó tánccal egybekötött mulatság 
méltó lefolyásáról.

Az est fénypontja Madai Pál tanár ma- 
gasszarnyalásn ünnepi besséde volt, ki hatá­
sos előadásával szinte magával ragadta a 
lelkesült közönséget; kiemelkedett még Koll- 
ventz Dezső tanár művészi zongorajátéka ki 
Székely Imre 17-dik magyar ábrándját adta 
elő az óriási közönség feszült figyelme kö­
zepeit, teljesen elbájolva, azt érezt ti játéká­
val. Igen hatásos volt Osváth Gyula bársony 
simasagu érces baritonja, ki tárogató Kísé­
rettel mélabus kurnc-dalokat és ulána köz­
kívánatra magyar népdalokat énekelt. A sza­
badságharcból vett szirvpadi jelenetben Ferkii 
Gyula, az ismert kiváló drámái szavaló pro­
dukált — mint elaggott honvéd oly kiv-ld 
dolgot, ami bármely hivatásos jellem-színész­
nek becsületére vált, volna. — Meg kell-még 
említeni az egyleti zenekaréi dalárda feltű­
nően szép előadásait, mely m^g fokozódott 
az ünnepi műsort követő fehér asztalnál elő­
adott gyönyörű énekszámok által.

Végül Heyake Oszkár tartott záróbe­
szédet, melyben köszönetét mondott a fel­
olvasó-esték előadóinak és további egyet­
értésre, a szép és nemes eszmék további 
lelkes művelésére buzdította az egylet lel­
kes tagjait. A szép mulatságnak a késő reg- 
geli órák vetettek véget.

Munkások gyűlése
Kisiparosak nyugdíj-kérdése.

A magyarországi munkások rokkant éa 
nyugdíj egy ieíéuek debreceni fiókja tizavay
Gyula egyesületi védnök elnöklete alatt va­
sárnap délután tartotta az Ipartestület dísz­
termében évi rendes közgyűlését. Megnyitd 
beszédében Szávay Gyula védnök élénk 
színekkel festette ie ennek az országos 
egyesületnek áldáaos célját s a fejlődés ut­
ján való nagyszerű előremenetelét. Köz­
ponti szervezetbe kapcsoltan 469 ilyen egye­
sület van már az országban, Összesen 
9,981,000 korona vagyonnal, 164,000 taggal 
s a fejlődést szépen mutatja az elmúlt év 
szaporulata.

Az elmúlt évben 22,000-rel szaporodott 
a tagok száma, 1 millió 600,000 koronával 
as egyesület vagyona, 44 fiók-egylet alaknll 
s kilenc év óta, mióta as egyesület a se­
gélyezési feladatok gyakorlását' megkezdte, 
1791 rokkantnak es 475 árvának eddig ösz- 
szesen 2,800,000 korona segélyt fizetett ki, 
Bz az az egyesület, melynek keretében s 
kisiparosok nyugdíj-kérdése is a legegysze­
rűbben megoldható. . ..

A debreceni egyesületnek 2807 tagja 
van, az elmúlt évben 844-gyeI szaporodott, 
tagdijakban itt 31,900 koronát vettek be, a 
a helyi fiókegylet külön vagyona 4200 ko:.,

Del»
Gyár és föüzlet.- Arany János-utca V). 

Fiók üzlet' BathAayl-ntoa 1
TaUteiw mám* 9«a, i96J
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segély elmén a debreceni fiók eddig 13974 
koronát fizetett ki.

A közgyűlés általános örömmel vette 
tudomásul a kedvező jelentéseket, Molnár 
Imre elnöknek és vezető társainak elismeré­
sét nyilvánította, Dancsics Imre és Molnár 
Károly pénztárnoknak, valamint Medgyesi 
Géza és Nagy János ellenőröknek a felment­
vényt megadta, Lehocky Imre tartalmas va- 
lasztmaayi jelentését helyesléssel fogadta s 
végül a fővárosi központ nagygyűlésére ki­
küldöttekül Molnár Imre elnököt és Dancsics 
Imre pénztarnokot választotta meg.

Kbnen és Deésy Zoltán 
tárgyalása.

A politikai helyzet
kulisszái mögül.

Láng Lajos előtérbe.
(Éjszakai telefonjeletés.) Feltűnő 

hir jelent meg az egyik budapesti 
esti lapban. Az értesülés egyenesen 
arról szól, bogy Lukács László és 
Tisza István gróf hajlandóknak mutat­
koznak a helyeiket elhagyni, az al­
kotmányon esett sérelmek uj kormány 
áltál az ellenzékkel egyetértve repa- 
rálva lennenek, a választójogi tör­
vényt is módosítanák s általában a 
restitudóin integrum a lehetőségig 
biztosíttatnék. Mindenesetre kellő óva­
tossággal kell fogadni ezt az újság- 
közlést, amelynek — mint később 
megállapítást nyert . —• kétségtelenül 
van nemi alapja, tényekről beszélni 
azonban nagyon korai volna.

Az említett lap azt Ívja, hogy 
Kh uen-Hédevváry Károly gróf, a nem­
zeti munkapárt elnöke és Deésy 
Zoltán, az ellenzék egyik vezető 
férfi a hetven percig tanácskoztak 
azokról a módozatokról, amelyek , 
melleit a megegyezés létre jöhetne.
A feltételek a következők volnának: I

1. Lukács és Tisza lemonda­
nának,

2. Uj kormány alakul, amelynek j 
dere egy kiváló munkapárti politikus 
kerülne.

3. A jogsértések deklarációval 
nyernének reperációt, amelyet az el­
lenzékkel egyetértőleg állapítanának 
meg. Az ellenzék preventív garanciá­
kat kapna, hogy hasonló dolgok a 
jövőben nem ismétlődhetnek.

4. A választójogot revízió alá 
vennék az ellenzéki kompromisszum 
alapján.

5. a házszabályreviziót enyhíte­
nék és a parlamenti őrség elesne.

fi. az ellenzék a többi, junius 4. 
óta hozott törvényekhez hozzájárulna.

Khuen-Hóderváry gróf ma érint­
kezésbe lépett cs hosszasabban ta­
nácskozott báró Láng Lajossal, a 
jelek szerint báró Láng Lajos lenne 
az, aki az uj kabinet élére kerül­
hetne.

A tárgyalásokra vonatkozóan meg- !

SWABZ NI. U
Piac-utca 52.

PBBREOZKN! ÜJSJOT
kérdezték Deésy Zoltánt, aki a kö­
vetkezőket adta elő :

Tényleg találkoztam Khueanel és 
fesztelenül és senkit sem kötelezően 
beszélgettünk a politikai helyzetről. 
Azon nézetemnek adtain kifejezést, ame­
lyek általánosan ismeretesek. Bóketár- 
gyaiásokra felhatalmazásom nincs ős azo­
kat nem is folytattam,

Kbuen Hédorváry viszont ezt a kije­
lentést tette :

Deésy Zoltán volt nalam. Beszélge­
tésünk általános keretek között mozgott. 
Sem béke tárgyalásról, sem kibontako­
zásról, sem Lukács pőréről nem volt szó. 
Úgy folyt le az egész, mint Desy előadta. 

Valami tehát mégis történt a kulisszák 
mögött es ez a valami esetleg a jövő alaku­
lását hordhatja magaban Lakács és Tisza 
bukásával és az egész munkapárti rendszer 

.tisztulásává!.

fi munkanélküliségről.
fi Jársadalomtudományi-kör ankétja.

Az általában kétségbeejtő módon mu­
tatkozó munkanélkülség tüneteinek beható 
vizsgálatára es a bajokon segítés lehetősé­
geinek kutatására a debreceni Társadalom­
tudományi-kör f. hó 19-én, szerdán este 6 
órakor, a Kereskedő Társulat dísztermében 
értekezletet tart, amelyre a kör elnöksége 
a tagokat cs az érdeklődőket ezúton is 
meghívja.

Az értekezleten, melyet dr. Legányi 
Gyula elnök beszéde nyit meg, a munka­
nélküliségről dr. Rácz Lajos keresk. es 
iparkamarai m. titkár tart bevezető előadást, 
mely után a kor altat felkért cs önként 
H jelentkező felszólalók a részletkérdéseket, 
helyi viszonyokat én segites-L-betöségeket 
vitatják mi‘g.

A felszólalni kívánókat kéri a Társa­
dalomtudományi-kör, hogy jelentkezzenek 
dr. Kovács Gábor jogakadémiai tanár, fő­
titkárnál.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nb. vevőközönsé­

get, hogy Piac-utca 61. szám alatt levő „Ver- 
seoyáruhiz'1 cimu fióktizletemet teljesen be- 
szüntettem;

A visszamaradt összes férfi-, fiú és gyer­
mekruhák csakis a Jeloclegl nagyáruházamban 
Flao-utoa 19, sz. alatt minden elfogadható árban
adatnak el. És pedig :

Férfi

Fiú

öltönyök
felöltők
öltönyök
felöltők
nadrágok

20 koronától 
22
14 „
15 „ 207

Férfi nadrágok 6 „
Gyermek öltönyök 6 „

Tessék minden vételkényszer nélkül áru 
raktáram óriási nagyságáról meggyőződni.

Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházában

Detireczen.PlaüHL 19. $%.
(az Alföldi tak. szemben)

Külön egész finom ruhaosztály. — (Öltönyök és 
raglánok készen 80 koronáig, Egész finom gyer­

mekruhák 25 koronáig stb. stb,

Fiók üzletem Külön úri szabóság
toljoaen meg- - és nagy

szűnt 1 szövet raktár.

fjHg- Címre tessék ügyelni. TBC
Telefon 10—64. Telefon 10—64.

v

Titkos tanácsülés 
a színház-ügyben.

— Rendkívüli tudósítónktól. —
Lapunk legutóbbi számában közöltük a 

városi tanács szeles nyilváuosstg előtt tar­
tott üléséről a tudósítást a szinház-Ugyben. 
Térszüke miatt azonban már nem közölhet­
tük az ülés folytatásáról szólót. Ugyanis a 
tanács az ismertetett illés fáradalmait kipi­
henve, egy félórával később egy titkos ta­
nácsülést is ta:tott, melyen csak lapunk 
rendkívüli tudósítója volt jelen. Gyomról 
feljegyzései szósz-rint való hu kép t adj .le 
az érdekes és fontos ülésnek, mely mag s 
színvonalú s immár a londoni nagyköve i 
reunióra emlékeztető volt. A gyorsírói fei- 

. jegyzések drámái modorban dialogikus m 
töltetnek. A szereplők, t kintette! az ülés 
titsos voltara, álneveket vettek fel s álh in­
gón beszéltek. A tudósítás a következő : 

üzemelj ek:
istenfélő József, polgármester.
Objektív Gyuri, főügyész.
Referendárius, előadó tanácsnok.
1., II., Ili., ÍV., V. tanácsuosok.
Főjegyző, aljegyző.
Referendárius : Tekintetes tanács. Követ­

kezik a szinház-iígy tárgyalása.
• Isteniéi i József: Úristen, úristen, mi lesz 

ebből! Hol vagyunkV
Reforondáriua : Debrecenben.
Isieuí. József: Mily alapon?
Reíerend.: Alsó alapon.
Isteni. József: Amig bo nem iktat:ák ezt 

az alapot, nem veszem tudomásul. Menjünk az 
iktatóba, |Elmennek s ott számot napnak az 
alsó alapok. Folytatják.)

József polgm.: Kivel tárgyalunk? "
- Ref, : Beóthyvel.

Polgm. : Böjtivel. Akkor siessünk, mert 
elmulia a böjt. Lriston, ui is.en, mi lesz ebből ?

Objektív Gyuri főügyész: Mi le,:'.? Ke­
veredés 1 Megmondtam éu ezt.

Reíerend.; A aziuügyi bizottság Írott ja­
vaslatot terjeszt a tek. tauács elé.

Ubj. Gyuri : Úgy kell. Megmondtam ón 
azt akkor is, hogy nem kell elrontani a szin- 
ugyi bizottságot. Megmondtam, hogy abba irui- 
olvasui nem tudó kültelki pásztorokat, halápi 
favágókat, ohati talyigasokat kell választani. 
Azok nem csinálnának ilyen bajokat. De rám 
nem hallgattak, most itt van. Szét kell tépni 
azt az Írott javaslatot olvasatlanul! No de nem 
szólok, meri objektiv akarok maradni.

Polgm. • Úristen, úristen, mi lesz ebből ?
I—IV, tan. . Szörnyűség,
Ref.: A szmügyi bizottság ajánlja Beőthyt.
Főügyész : Anuu van ni! Már ajánlanak 

is. Jól nézünk ki akkor mink itt a tanácsban. 
Ha ezek ajánljanak 1 Ezek a. . . de nem szolok, 
objektiv akarok maradni.

Tanácsnokok kara: Szörnyűség. Ki az s 
Beöthy ?

Főügyész: Bizonyosan valami pesti ko­
médiás direktor. Éppen ez kellene mé ide. De 
jól van, úgy kell nekünk. Csak szabadítsa a 
tek. tanács magára az Írástudókat. Vagy nem 
ezek akartán most három éve Komjáthy! is a 
nyakunkra hozni ? Ha akkor is a sarkunkra 
nem állunk, nyakunkba szakad a veszedelem.

Polgm.: Jézus, Mária, Szent Józsefi
Ref.: Szerződéstervezet az igazga óval.
Obj. Gy.: Hát még mit nem ? Mórt majd 

gyüunek a pauoramások, meg a körhiutások 
Is sorra. Ne kössünk valamennyivel kon­
traktust?

I—VI. tan.: Ne kössünk.
Polgm,-: Úristen, úristen, mi lesz ebből? 

(Főjegyző Túljegyez, aljegyző aljegyez.)
Obj. Gy.: No de lassúk,...nehogy azt

mondják, hogy nem vagyunk objoktivek.
Ref.:' A színkörnek hely kell.
Ubj, Gy.: Hozzon Testről.
Tanácsi kar: Hozzon Pestről.
Ref. : De a szinügyi bizottság itt szeretne 

helyet Debrecenben.
Obj. Gy.: Na! Már megint a szinügyi 

bizottság. Mindig a szinügyi bizottság 1 Csak

Dsais választékban, «zabolt áron

Női és Leány szalmakalapok.
296
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Nyergrel-szabadítsuk egészen a nyakunkra, 
tossük meg rele egészen magunkat. 
runk, mint Seapáry, akivel a török basa 
flsántatott.

Jegyző (jegyezi — tatott.
Kei.: Helyet kell keresni.
Polgnj.: Most helyet keresni -J Asért lo­

vakat befogatm, oöveáeket kivinni, leverni, 
fundamentumot ásni, homokot vitetni ? Ki győzi 
ezt ? Úristen, úristen, mi less ebbél ?

Főügyész: No, ugy-e ? Ezek bizony Tin­
óénak bennünket! Majd bolondok lessünk, 
hogy emiatt tán még egy tanácsülést tartanak. 
No, de ne szólj szám, nem fáj fejem. Legyünk 
objektivek.

Tanács-kar: Lagyünk objektivek.
Reí.: Második §. a színház átalakítása.
Poigm.: (.Sirva-) Mibe kerül ?
Reí.; 200.000 koronába,
Obj. Gy.: Istennyilába. Belekerül az 2 mil­

lióba is. Mat aztun : Hol a pénz rá ?
Reí'.: A nagykölcsönben.
Obj. Gy.: Ugy-e. No hát akkor Írják bele 

ibba a szerződésbe, hogy tartozik a nsgykölcsön- 
röt is gondoskodni.

Föl- és aljegyzők : (Föl- és aljegyezik.)
Poigm. : Úristen, Úristen, mi lesz ebből í
Reí. : E kultúrintézmény.
Obj. Gy. : Megálljunk. Ha kultúrintézmény, 

vegyük bele a kultúrpalotát is. Tartozik felépí­
teni, Mert legyünk objektivek.

Reí. (Folytatja.) — betetőzése —
Obj. Gy. Megálljunk. Ha betetőzése, akkor 

tartozik a színház tetejét is megcsináltatni.
Ref. : (Folytatja) — alapvető.
Ob:. Gy. Megálljunk. Es az alapokat újra­

építeni. Ús pedig objektiv alapon.
Tanács-kar.: (Félénken.) Igenis.
Reí. : A társulat élete —
Obj. Gy.; Élete, élete. De hát a halála ? 

Mi lesz azzal, aki meghal a társulattól ? (Perce­
kig tartó rémült csend.)

Ref. : Eltemetik.
Főügyész. : Eltemetik, eltemetik. De hová ? 

(Percekig tartó csend )
Ref. A temetőbe.
Főügyész. : Temetőbe, temetőbe. £4 nem 

beszéd! Hat meg van mái oldva a köztemető- 
kérdés ? (Csend.) Ha annak az urnák szüksége 
vart a köztemetőre is, akkor tartozik megoldani a 
köztemető-kérdést. Beírni 3 szerződésébe. (Be. 
írják.)

Poigm.: Úristen, úristen, ml lesz ebből ?
Ref.: A színház belső berendezése.
Főügyész. : Hát osztán hs éccska ellopják a

székeket ?
Ref.: Be lesz zárva a kapu.
F. ü. é.: De ki zárja be ?
lief: A kapus.
F. ü. é.: A kapna. Benne van se a szer­

ződésben ? No ug.y-e nincs. Hát jó, csak men­
jen a tanács ezen az utón, majd meglátja, 
hova jut. Ila én egy szerződést csinálok,"akkor 
beleveszem az ilyeneket, mert csak az van 
benne_abban, ami benno van!

kar: (Félénken.) Vegyük bele.
Urist., urist. mi 1. ebb. 1 
Az előadások.

ó. Az a kérdés, hány órakor kei-

Tan,-'
Pm. 
Ref. 
F. ü. 

dődnek.
Ref.: Fel 8-kor.
F. ü. é.j (Pipájával rabok a szerződésre.) 

Benno van ? Ugy-e, ez sincs. Persze a Szávay 
ur muakájal Szeretné kiszolgáltatni a várost. 
(Beleírjak.) De hát honnan tudja é, Jjoorv
hány az óra ? ’ 67

Ref.: A toronyóráról,
F. ü. é.: Ez az! Egyformán járnak azok ? 

l ay-e nőm. lehat össze kell őket igazítani, 
meg kell mind reperálni. Ezér a rongy szerző­
désért. T essék hát beleírni, hogy tartozik a 
toronyórákat jó karba hozni. (Beleírják.) 

Poigm.: U. i. U. i. I M. 1. e. 1 
Ref.: Négy darabot behoz felszereléssel. 
F. ü. é.: Nem elég. 
fan.-kar: 1 Félénken,) Nem elég.
F. ü. ó.: Hát a személyzet ?
Rof.: — és személyzettel.
F. ü. ó.: Nem elég.
Tan. s (Bátran.) Nem elég!

- .. ü- é.: I artézik mind a két színházat 
szorostol, b réstől, téglafalakkal, cseréptetővel, 
ablaksahmaderrol vele hozni. (Beírják,) Do jó 
lesz mogolvasni a padlás ablakokat, nehogy 
Jgyet-kettőt otthon felejtsen belőlük az az ur. 
I ersze a szimigyi bizottságnak ez is mindegy. 
No, de legyünk okjektivek! (Beírják.)

Ref.: A Király és Magyar színház mű­
vészei.

F. ü. é.: Hát az opera, meg a nemzeti, 
meg a Feld, meg Víg, meg a bairulhi Wagner, 
meg az orosz ballet, meg a dalai láma ? Ezek­
től meg legyünk fosztva ? Jól néznénk ki. 
Beírni! (Beírják.)

Poigm.: U. i. U. i. M. L e. s!
Ref.: Az előadandó darabok.
Főügyész: Benne van n Csikós ?
Ref.: Belevesszük.
Főügyész; Belevesszük, belevesszük ! Nem 

az itt a kérdés, de ha belevesszük a Csikóst, 
akkor nem hagyhatjuk ki a Hortobágyot, Ha 
pedig azt is kiszolgáltatjuk Böjti nrnak, akkor 

I az az ő haszna, akkor bele kell azt is ven­
nünk, hogy tartozik a Hortobágy hasznosítását 

I megoldani. (Bevesszük.)
Tan.: Tartozik !
Poigm.: Úristen stb.
Főijegyző ; Ez az ótouómia.
Főügyész: Jó, jó. Csak ne beszéljünk 

mink most arrul. Hát aztan ád-e elő katonai 
darabokat?

Rnf: Ad.
Főügyész; Van ahhoz minden felsze­

relése ?
Ref.: Van-
Főügyész: Akkor hát azt hozza magával 

az objektivitás, hogy építse meg a kaszárnyá­
kat is. írjuk bele. (Beleírják.)

Poigm, : U. i.! U. i.! M. 1. e. ! ?
Ref.: És fizet 100 aranyat.
Főügyész : Százat ? Fizethet 106-ot,
Tan. ; 109-et!
Főügyész : De mekkora aranyakat ?
Tan.: Mint a lejünk.
Főügyész: Az is különböző. Mondjuk 

egyszerűen úgy, hogy akkorákat, mint egy 
kisebb kocsikerék.

Tan.; Nagyobb, nagyobb! (Beírják.)
Ref.: A népszínművek —
Főügyész: Ne siessünk csak! Ä nép. 

színműben dalok vannak. Benne van-e az a 
dal, hogy „Kába tüvin költ a ruca ?*

Ref.; Benne.
Főügyész ; Van-e a kákán esojoó ?
Ref.; Még niues.
Főügyész ; Kérészünk rajta I
Tan.: Keressünk. (Keresnek. Találnak.)
Poigm. : Úristen stb.
Főügyész: No, mára tán elég is. Majd 

holnapra megint kitalálunk yalamít.
Tan.: Kitalálunk, kitalálunk 1 
(Kopognak az ajtón. Bejön Beöthy.) 
Főügyész (Pipáját a hamu ügyében ki. 

veri Beöthy fején.): No, maga kabátos ember, 
maga az a pesti komédiás-direktor ?

Beöthy: Tessék ?
Tan. (elhábgrodva): Még visszabeszél. 
Poigm. : Úristen, úristen! Mi lesz ebből I? 
Főügyész: Osszes-ezzünk csak egy kicsit, 

miket vettunk bele ? (Föl- és aljegyzők össze­
geznek.)

Tartozik továbbá:
— Szinkör-hslyet Pcstrül hozni,
— a nagykölcsönt megszerezni,
— a kultúrpalotát felépíteni,
— nj sziuházfalakat és tetőt rakni,
— a köztemető-kérdést megoldani,
— a toronyórákat, megcsináltatni,
— a kei színhazat Pestről lehozni.
— a Dalai Lámát karba szerződtetni,
— a Hortobágyot hasznosítani,
— a kaszárnyákat megépíteni, 
aranyat so* at és nagyot hozni,
a kákán tanált csomót kisimítani, 

mindezt objektiv alapon és csak egyelőre.
Tan. : És — és — hozni minden színház, 

látogatónak egy aranyórát.
Főügyész: Lánccal.
Poigm. : Úristen, úristen! Mi lesz ebből s 

— Az ülés bezáratott. — &
rézangyal.

A holnapi hangverseny.
A Debreceni Zenekedvelők-Köre már­

cius hó 19-én, szerdán este 8 órakor a 
Bika-szálló dísztermében tartja ea idei V-ilc 
hangversenyét. Közreműködnek: Mackbetb 
Florence énekmiivésznő (London) és Moss- 
hammer Roman hárfamilvósí, a budapesti 
kjr. Opera ház tagja.

^egnzebb nftft kalapok

GOLDMARK

Az est műsora a következő: 1. Pa-
rlsh—A Ivaré: Oueron-ábránd Mosshammer. 
2, Rosrini: R' Sina áriája a .Sevillai bor­
bély* c. dalműből Mackbetb. 8. a) Verdi: 
Ária az „Álarcosbál c. dalműből, b) Meyer­
beer: Árnyéktánc a „Dinorah* c. dalműből 
Mackbetb. 4, a) Camillo Horn: Concert-ótude, 
b) Hasselmzns : Nocturne, c) Hasselmans : Gi­
ta un (Capncti) Mosshammer. 5. a) Schubert 1 
Du bist die Ruh’, b) Jensen: Murmelnden 

, Lüftchen, c) Dell’ Acqna: Villanele Mack­
betb. 6. Delibes : Csengettyű-ária a „Labmé" 
c. dalműből Mackbetb.

A zongorakiséretet Tarnay Alajos zon­
goraművész, az orsz. kir. zeneakadémia 
tanára látja el. Tagok belépő-dijat nem 
fizetnek. Napi Jegyek Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében kaphatók 5, 4 és 2 
koronáért.

Szoyer Ilonka — Fázmán Ferenc.
Szoyer Ilonka és Patinán Ferenc, a buda­
pesti Népopera tagjainak felléptével került 
színre tegnap este a Tengerész Kató citnü 
Operette. A címszerepet játszotta Szoyer 
Ilonka és most már megtudjak érteni, hogy 
hogyan lehetett ez a darab a fővárosban 
életképes ? Szoyer Ilonka tette azzá az ö 
egyéniségének sugárzó, vonzó varázsával, öt­
letes, kedves játékával, pompás hangjával. 
Extázisba hozta tegnap este is a debreceni 
közönségét, ameiy már annyiszor hódolt a 
Szoyer Ilonka kiváló, gazdag képe-söreinek. 
Nagyon tetszett Pásmán Ferenc is, a Nép­
opera kitűnő énekes bonvivántja. Disz kr«, 
szellemes volt és nagj szerűen táncolt. A 
nézőtér zajosan ünnepelte a vendégeket.

Sétby Laura búcsúja. Vasárnap 
este bnosnzott a debreceni közönségtől 
Rudnyáoszky Gyoláné Réthy Laura, aki 
sokáig volt színpadunknak népszerű, ünne­
pelt primmadoonája. A Cigánybáró operett 
Safi szerepét énekelte s a nehéz parthíe 
egyes részeiben még mindig a régi fényé­
ben és erejében ragyogott fel a hangja. A 
nézőtér őszinte és meleg ovációban része­

sítette, a város babérkoszorúval tüntette ki 
a kiváló művésznőt, akinek sok-sok kedves 
estét köszönhet a debreceni publikum.

Nyíregyháza elszakad Deb> 
reoentől. Debrecen színészetének ki­
segítő állomása volt eddig Nyíregy­
háza, ahol most erős mozgalom indult 
meg és célja az, hogy elszakadjanak 
Debrecentől s megalakítsák az uj 
színi kerületet, amelyben Nyíregyháza 
legyen a domináló város. A nyíregy­
házai polgármester a mai napra együt­
tes ülésre hívta össze a jogügyi, pénz­
ügyi és építkezési szakosztályokat, 
hogy a színház ügyét elintézzék. Két 
terv van, az egyik szerint egyelőre a 
mai színház fenntartásával, a másik 
szerint pedig uj színház építésével old­
ják meg az uj színi kerület kérdését, 
amelylyel Nyíregyháza végleg elsza­
kad Debrecentől s hat-hét hónapos 
téli színészetet létesít. Ez a mozgalom 
a debreceni színészet állandósítását 
még inkább elősegíti. Különben is 
megérett már Debrecen az állandó 
színészetre, egy ilyen rohamosan fej­
lődő város, amely maholnap már egye­
temi város és kultur központ lesz, 
nem experimentálbat tovább vándor- 
szinésztársaeágokkal.

Kreisler Frigyes hangversenye.
A Filharmóniai Társaságnak tegnapi cyk-
lust záró hangversenye, melyben Kreisler

Budapesti Női kalapgyár üzletében szerezhetők be, hol a legolcsóbb minőségtől a leg­
finomabb kivitelig kaphatók női kalap formák, díszített eredeli modelek, pontos 
és előzékeny kiszolgálás. Szentanna-utoa 3. szám. Kalap díszítések és gyászkalapokat 

gyorsan készítünk el Az üzlet Marost* 61**11» vezetése alatt áll
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amely Szent-Erzsébet legendáját öleli fel.Frigyes világhegedüs vendégszerepeit, méltó 
kor : íját kepezte a derék zeneegylet fé­
nye.' n sikerült eddigi hangversenyeinek. A 
közönség a műsor minden egyes számát 
h :11 elismeréssel fogadta és tüntető, viha­
ré- ; . (»sokkal halmozta el a mestert. Igaz­
talanok volnánk, ha meg akarnak kisérleni 
a mii sor egyes számainak kiemelésével do­
kumentálni a művész kétségtelen sikereit. 
Oly választhatlanok azok az ö játékában, 
mim :gy érdekfeszitő regény egyes fejc- 

Az est részletes méltaUsára egyéb- 
k holnapi szamunkban még visszatérünk.

Beöthy távirata a polgármes­
terhez. A városi tanács tudvalevőleg 
táviratilag meghívta Beöthy Lászlót 
kedd délelőttre a színház ügyében 
való tárgyalásra. Beöthy László szin­
tűn táviratilag értesítette a polgár- 
mestert, hogy csak a jövő héten, az 
ünnepek után — valószínűleg márc.
2 '-áii — jöhet le Debrecenbe. Kéri 

.ónban a várost, hogy addig a Bálint 
és Jámbor építész céget hívják meg, 
hogy a színház átalakítására adjon 
költségvetést.

Róthy Laura pályájához. Vasárnapi
vamunkban közöltük Réthy Laura pályájá- 

ak történetét. Ezzel kapcsolatosan Kerner 
József debreceni zenetanár a következő so­
rok közlésére kért föl bennünket :

Mint Réthi Laura művésznőnek ma­
gam is nagytiaztelóje — a Debreceni 
Újság hasábjain megjelent pályafutásának 
történetét kénytelen vagyok azzal kibőví­
teni, miszerint fentnevezett művésznő már 
1880-ban Kecskeméten, Lászl Vilmos sain- 
taraulatanal kezdette meg művészi pályá­
ját, ahol ö mint dr. Rethy orvos urnák 
rokona lépett fel az Ango operettben, 
mely előadást én, mint az időben kar­
nagya a színháznak, dirigáltam — meg­
előzőleg e zenében oktatója is voltam. > 
Korner József.

Kerner József részéről mindenesetre 
a művésznő iránt is kedves figyelem, hogy 
igyekszik karrierjének kezdetét pontosabban 
is megjelölni. Szerencsésnek tarthatja magát 
a kiváló zenetanár, hogy ezt a fény es 
pályát a maga részéről is elősegíthette.

A Messiás. — Rebeka. (Nagyheti 
bemutató előadások az Uranusbun.) Teg­
nap, a uagyhét beköszöntő napján a kí­
nomat'gratia legújabb, leghatalm tsabb és 
lecmüveszibb bibliai képsorozatát, a Jfes- 
- -is címűt mutatta be az Uránus-szinház. 
Az amerikai gyárnak ez a remekműve való- 
: egal elbűvölte a közönséget. A zseniális 
rendezés, a roppant tömegjelenetek, a raf- 
finalt fényhatások a kinerna-müvészet cso­
da latra méltó koronájává avatják ezt a re­
me-k, 80 jelenésből álló, másfél órát be­
töltő képsorozatot. — Utána a Rebeka című 
\ állásos mimo-játék került bemutatóra pom­
pás sikerrel. Ma és holnap megismétli az 
Uranus-svmház a nagyszabású bibliai elő- 

■ Jásókat," Előadások kezdete 6—8 és 10 óra­
kor. R -ndes helyárak. Bemenet 6., 7., 8.. 9.

■í 10 órakor. Bérlet, tisztviselő- és kedvez­
ni etiyesáru jegyek a ti és 7 órás hutnenoi- 
11 cl érvényesek.

Fényes est
a színházban.

A Szt.-Erzsébet egyesület 
rendezi.

Két hét múlva fényes színházi estben 
gyönyörködhet a közönség. A debreceni 
intelig ns társadalom előkelő csoportjából 
alakult műkedvelő társaság lép a színpadra, 
hogy közreműködésével a jótékonyság Ügyét 
szolgálja. Az estét a Szent-Erzsébet egye­
sület rendezi nagy figyelemmel, sok körül­
tekintéssel s nem kisebb áldozattal.

A színházi estét prológgul nyitják weg 
s azután lesz négy részből olló előkép,

Az élőkép csoportozásokat, amelyek nagy­
szernél, zelet mozgósítanak, két vígjáték 
előadása Löveti. A vígjátékokat is az úri 
társadalomból felkért szereplők adják elő.

Lesz három élőkép a mesék világából 
és végül ragyogóan szépnek igericezö rokokó 
tánc, amelyet urleányok lejtenok.

A színházi estre már- nagyban folynak 
az előkészülete*, egymást érik a próbák és 
semmi kétség benne — mái a nagy érdek­
lődésből Ítélve — hogy zsúfolt színház kö­
zönsége gyönyörködik majd abban a szép 
műkedvelő előadásban.

Háztulajdonosok
közgyűlése.

A csatorna-számlák 
revíziója.

A Debreceni Háztulajdonosok Egyesü­
lete vasárnap délelőtt tartotta évi rendes 
közgyűlését a tagok százainak jelentésében.
A Royal-szálló nagyterme ez alkalommal 
zsúfolásig megtelt érdeklődő emberekkel.

A közgyűlésen a betegsége miatt tá­
vollevő Békessy László elnök helyett dr. 
Gulyás István alel nők elnökölt, a kinek 
szép szavakban tolmácsolt elnöki megnyitó­
ját nagy tetszéssel fogadták.

Az elnöki megnyitó elhangzása után 
dr. Róvi Nándor titkár olvasta fel évi je- , 
leütését. A jelentés részletesen foglalkozik : 
az elmúlt óv eseményeivel, különösebben a 
csatornázás házi csatlakozásairól küldött 
számlák revíziójával, melyet tudvalévőén a 
városi tanács és a közgyűlés is elrendelt.
A revislo folyamatban van és uj számlákat 
fognak kibocsátani, a melyek összege 
kellő biztosíték nyújtása ellenében rész­
letekben is fizethető. A vízvezeték házi 
berendezéseit illetőleg tigyelmozteti a tago­
kat a jelentés, hogy azok elkészítésével 
várjanak, mert vízszolgáltatás még nines. 
Az egylet választmánya ezek elkészítésére 
is pályázatot fog hirdetni előbb a helyi 
iparosok közt, ha pedig ezekkel a meg­
egyezés nem sikerül, országos pályázatot. 
Küszöbön van a burkolási szabályrendelet 
végrehajtása is, a választmány ezt is éber 
figyelemmel fogja kisérni és a tagok érde­
két minden vonalon meg fogja védelmezni.

Örömmel mutatott rá a jelentés, hogy 
az egyletnek már némi vagyona is van. De 
ez nem elég, tovább kell fejleszteni, mert 
minél nagyobb az anyagi erőnk, annál biz­
tosabb a célok elérése. Végül a tagok bi­
zalmira cs buzgóságára appellál, mint a 
melyekből a választmány erőt meríthet, ép 
oly nehéz, mint önzetlen munkájához.

A jelentést a tagok zajos éljenzéssel 
és tapssal fogadták, majd egyhangúlag 
tudomásul vették. Ezután Materny Karoly 
számvizsgáló vál. tag. olvasta fel a szám- 
vizsgálók jelentését a zárszámadásról és a 
jövő évi költségvetést, melyeket szintén el­
fogadtak, köszönetét szavazván Nagy Lajos 
egyleti gazdának is buzgó és eredményes 
működéséért. Végül 18 uj választmányi 
tagot választottak a kimaradottak helyébe 
és ezzel az elnöklő alelnök a gyűlést be­
zárta.

Újdonságok.
* Kinevezés. Az igazságügy miniszter 

Szarukán Zoltán szatmárnémeti kir. törvény- 
széki birot a debreceni kir. ítélőtáblához 
elnöki titkárra nevezte ki.

* Gyűlés a Homokkertben, A ho­
mokkerti birtokossá" e hó 16-án délután, az 
ott levő olvasó egylet helyiségében tartotta 
évi rendes közgyűlését, a birtokosok élénk 
érdeklődésével. A gyűlést Patay József nyi­
totta meg néhány bevezető szóval, amely­
ben jelezte a Homokkert eddig elért fejlő­
dését. A jegyzőkönyv hitelesítése után

0
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Kövér Gyula olvassa fel a fenntartó frfSOTt-', 
Ságnak 1912. évről szóló jelentését. évi 
jelentés beszámol az u$, templom, kutak és 
9 homokkerti villamos vasút ügyéről. A 
részletes jelentést élénk tetszéssel fogatlték 
a birtokosok. A pénztári számadások át­
vizsgálása után, melyet Erid rich Gábor és 
Karácsony Gyula végeztek, Kozma Lajos 
birtokossági pénztárosnak a közgyűlés a1 

j felmentvényt megadta. Ezek után Patay József 
bejelentette a ten tartó bizottság lemondását! 

j es kérte az uj tisztikar ee bizottság megva- 
j las/tását. Egyhangúlag megvalasztatott el* 
i nőknek : Patay József; aleÜtőknek : Haffner 
i István ; jegyzőnek Kövér Gyula; pénztár- 
í noknak : Kozma Lajos ; ügyésznek : drJ 

Nyíri Ernő. Kentartó bizottsági tagok let- 
I tok: Pesti János, Jeszkó Mihály,, Pajtás1 
í István. Szentpéteri Sándor, Bujdosó Ferenc,' 

Tóth István, Barna Gáspár, Szekvrka János, 
Naczinszky Elek, Eosedy István. S-kovits 
Kálmán, id. Szabó József, Fridiik Gabor,

I Nánási Mihály. Csőszök tettek : Ballá János 
és Osbúri Imre. Az újabban gyűjtött tem- 

I plom alapnak presbitériumhoz bejelentését 
elhatározta a gyűlés. Több kisebb tárgy 
elintézésé után a gyűlés véget ért.

* A?. Általános Forgalmi Bank 
r.-t. Pénzügyi Transftotioja. Azon tár­
gyalások, melyek egyrészről a „Mercar “ 
yáltóüzlet részvénytársaság. Budapest, más­
részről az „Általános Forgalmi Bank“ rész­
vénytársaság, Debrecen között folytak, be­
fejezést nyertek. A létesített megállapodás 
szerint nevezett intézetek között oruekkö- 
zössóg jött létre, minek kifejezéséül az t> 
hóban tartandó rendes közgyűlésen a „Mer- 
cur“ valtóüzleti részvénytársaság, Budapest,* 
részéről ennek vezérigazgatója Berger Mór 
és a K. K. Priv. Bank und Vocbselstnbrn 
A. G. „Mercur * részéről Max Chavanne 
vezérigazgató a; Általános Forgalmi Bank 
igazgatóságába be választatnak. A bécsi és 
pesti „Mercur“ tudvalevőleg a Schweiz.- 
rischen Bankverein és a Darmstäter Bank 
400 millió korona alaptőkét képviselő cso­
portjához tartoznak.

* Jaj, ez nagyon sok I Egy Debre-
en ben is jól ismert rovott múltú alakot: 
Sajtos Nikita Györgyöt a napokban itélto el 
a nagyváradi törvényszék büntető tanácsa 
hat hónapi börtönre sikkasztás miatt. A jó­
madár 300 korona rábízott pénzt topott el a 
gazdájától. Mikor az ítéletet kihirdették, Ni­
kita György felhördült:

— Jaj, nagyságos bíró ur, ez nagyon
sok!

— Nem kellett volna lopni — felelte 
az elnök.

Az elitéit villogó szemekkel, káromkodva 
ment ki szuronyos börtönórrel a teremből.

* Tettenórt tyuktolvaj. Szombaton 
este ÍJ, órakor tolvaj járt a Hadhazi-utca 
16. száma ház udvarán. A ketrecből emelt 
el négy darab tynkot, de nem tudott úszie- 
vétlenül meglépni vele. Távozásakor meg­
csípték. A tettes Papp István debreceni la­
kosnak mondotta magát. A károsult Suba 
Sándor feljelentést tett ellene a rendőr­
ségen.

* Az Apolló mozgó-színház műso­
rának minden egyes számát megtalálja a 
pesti lapokban az nap. Az Apolló e téren 
vidéken az első.

* Szabad Iskola utolsó előadása.,
Ma, kedden zárul be a Szabad Iskola ez évi 
előadásainak hosszú sorozata, amikor is dr. 
Spitz Lipót ügyvéd, a Debreceni Zenekedve­
lők Körének titkára „Banrenth és a Wag» 
ner-knltnsz* eimmcl tart érdekes, számos vei 
titett képpel kisért zenei előadást, melynek 
vázlata a következő: Wagner művészi egyé­
nisége. Wagner Bayreuthban. A Wagner^ 
kultusz. Az előadás, mely méltó zárókövei 
lesz a Szabad Iskola ez évi áldásos műkői 
désének, este 6 órakor az Ipartestület dísz­
termében ÍSimonffy-utea 1. c., II. em.) kézi 
dedik a tetieson inüvenes.
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Apró lopások. Kollár Ríaa, Homok- 
utca 29. szám alatti lakos panaszt tét: is­
meretlen tettes ellen, ki záratlannl tartott 
komótjaból egy fe.teta bőrpénztárcaját 34 
korona készpénzzel ellopott. Klein József, 
Darabos-utca 48. szám alatti lakos keres­
kedő szobájába valaki behatolt s egv darab 
10 koronás papírpénzét deutelte. A rendőr­
ség nyomozást indított.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : A legmélyebb fajdalom érzetétől 
lesújtva tudatjuk felejthetetlen édes jó 
anyam, anyósom, nagymamánk, dédmamánk, 
nagynénenk és szeretett rokonunk ; özv. 
polg. Katona Mihálynó Major Juliánná, ál­
dásos detenek 87-ik, özvegységének 89-ik 
éveben par napi gyengélkedés után, folyó 
hó 17-én, reggel ti órakor történt csendes 
elhunytat. K dvcs halottunk földi részeit 
március hó 19-én, szerdán d. u. 3 órakor 
fogjuk a Vígkedvű Mihaly-utca 37-ik számú 
hazunktól, a református egyház szertartása 
szerint, a Kossutb-utcai templomban tar­
tandó ima Uián, a Czeglód-ntcai temetőben 
örök nyugalomra helyezni. Végtiszlesség- 
tételére rokonainkat, ismerőseinket fajó 
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. március 
hó 17-én. Áldás és béke drága hamva ra 1 
Egyetlen leánya : Juliánná férjével polgár 
Veréb Lajossal. Unokái : Veréb Juliska fér­
jével polgár Pósalaky Istvánnal. Veréb br­
iós nejével Seres Ilonkával. Dédunokái : 
Pós ílaky Juliska, Margit, Pista és Piroska. 
Vereb Lajos, Ilonka és Margit. Elhalt test­
véreinek számos gyermeke családjaikkal.
A temetést ,Danko" temetkezési vállalat 
rendezi. Kossutb-utca 6. szára.

* Megrágta a ló. Németh Pál 15 
eves kocsis Balázs Eerencz lókupecnél i 
szolgált a Csapó-kertben. A fiú a múlt hét j 
egyik napján az udvaron jártatta a lovat, 
amely a sertéstől megijedt s megrugtá a j 
jobb szemöldöke fölött. Sérülésével tegnap j 
szállítottak be a közkórházba, ahol ápolás 
alá vették.

* Gyászjelentés. Mély fajdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen draga 
jó anyánknak, nagymamának, szépnagyma- 
inánai:, testvérnek, sógornőnek, jó rokonnak : 
néhai özv. polgár Szűcs Mihálvné született 
Kábái Mu'ia asszonynak munka-élete 67-ik, 
bus özvegységének ti-ik evében, hosszas ' 
gyengéik des, de különösen 8 napi súlyos 
szenvedés után, folyó ho lti-an este 7 óra­
kor történt csendes elhunytat. K ,'dves ha­
lottunk hült tetemei folyó ho 18-an, kedden 
délután 3 órakor fog iair a református egy- 
náz szertartása szerint, a Csoirouai-utca 
17-ik számú hazunktól, a Nagytemplomban 
tartandó gyászima után, a líatran-utcai 
temetőbe levő családi sírboltba örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végnsztessegtérelre ro­
konainkat, jó ismerőseinket szomorodott szív­
vel meghívju:t. Debrecen, 1913. március hó 
16-au. Áldás és béke draga poraira 1 Bána­
tos gyermekei: Róza férjével polgár M.ijor
M halival, Maria tőrjével polgár Kocsis Ká­
rollyal, Unokái: Major Róza férjével polgár 
Pankotai Imrével, Major Mihály, Gyula, ba­
jos. Kocsis Károly, Mihály, Róza, János, ba­
jos István. Dédunokája: Ilonka és Imre. 
Egyetlen testvére: özv. Papp Paine szül. j 
Kábái Zsuzsanna. Sógorai: polgár Püspök j 
György nejevel és gyermekeivel, polgár 
Szűcs Lajos nejével és gyermekeivel. Só- 
•rornéja: özv. Szűcs Imréné gyermekével.
\ alamiut számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer Karoly temetkezési intézete 
rendezi.

Az Apolló mozgónak tegnap nagy­
sikerű estélye volt. Tegnap lepett fel elő­
ször zsúfolt ház előtt a leghíresebb dán szi- 
'"sznö: Edit Pavlander az „Asszonybecsü- ! 
et‘ cimii, érdé esen megírt dramaban. A ! 
mindvégig lebilincselő darabnak nagy sikere i 
volt és még nagyobb Edit Paylandernek, aki |

j e szerepben utolérhetetlen. Ez a csodaszép 
j asszony hamarosan ép olyan kedvelt lesz,
I mint S. Grandais, aki szintén ragyogtatta 

művészetét az „Ur es szolga* című vígjá­
tékban. Tetszeti továbbá a gyermek hangja, 
életkép cs a többi kísérő (mind újdonság) 
szám. Ez a nagysikerű műsor holnap lesz 
utoljám bemutatva.

* Nádpálca a tanító kesében. Mint 
már jeleztük, a debreceni közkórhazban 
ápoljak Kenéz Ágnes, totétlcni lakos 9 éves 
kis leányt, aki a rendőrség előtt azt a val­
lomást tette, hogy a tanítója, Biszterszky 
Imre nádpálcával megverte a kezét s igy 
szenvedett sérüléseket. Biszterszky Imre 
tetétleni tanító tegnap megjelent a szer­
kesztősegünkben s cgv orvosi bizonyítványt 
mutatott fel, amely szerint a kis leány szállí­
tása nem felel meg a valóságnak s annak 
sérülései nem az iskolai fenyítés kissé eré­
lyesebb alkalmazásától erednek, ami meg

I sem történt, hanem csonttuberbnlótikus 
j bántalmak.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
j jelentést : Mély fájdalomtól megtört szívvel

tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, anyának, 
nagyanyának, testvernek, násznak és sógor­
nőnek : Penzes Sandorné szül. Nagy Juli­
ánná asszonynak f. hó 16-án délelőtt 9 óra­
kor, életének 50-ik, boldog házasságának 
29-ik évében, hosszas szenvedés után tör­
tént csendes elhunytat. Felejthetetlen halot­
tunk földi részei f. hó 18-an délután 3 óra­
kor fognak, az Eötvös-utca 67. számú ház­
tól, a református egyház szertartása szerint, 
a háznál tartandó rövid ima után, a Péter- 
fia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyez­
tetni. Végtisztességtételére rokonainkat és 
jó ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1913. märe. 17. Áldás és j 
béke drága poraira. Bánatos férje : Pénzes I 
Sándor. Gyermekei: Erzsiké férj. Harkányi ; 
Gáborral és gyermekeivel, Gyula, Sándor, 
István, Juliska és Piroska, Elhaltnak test­
vére : Szentkirályi Józscfné szül. Nagy Róza j 
férjével és gyermekeivel. Násza : özv. Har- ; 
eányi Gáborne cs gyermekei. Sógorai es só- í 
pornói : Pénzes Ferenc, özv. Búzás Józsefné j 
és gyermekei, Kiss Károlvné cs gyermekei. I 
Több rokon névében is. A temetést Gebauer i 
Károly és tsa tera. int. rendezi.

* A hölgyeknek megbízható tájé- 1 
kozást nyu t a tavaszi divatról Rózsa Lajos- j 
fele divat-áruház kirakata, ahol naponta 
szebbnél szebb nói felöltő-újdonságok, costii* 
mök és külön lsen kalapokban csodaszép ; 
modelek változnak. Az arak elismert legoi | 
vpibbak. Rozsa Lajos-féle divat-ház, a Biká­
val szemben.

APOLL
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deéai Alfréd.

Érdekes újdonság! Csodás rendezés! 
Edit Psylander, a hires dán művésznő 

H felléptével

s Társadalmi dráma 3 felv.
B Ur és szolga, vigjá-ték. Susanne Grandais- 

vai a főszerepben. — ,,Páthe Híradó“ 
multheti események. És a csoda szép 

kisérő számok !

Rendes helyárak, —Kedvezményes jegyek 
érvényesek. — Páholy jegyek telefonon 

elöjcgyczhetők.

Kuruc estéig.
A Kossuth Dalkör ünnepe.

a Kossuth Dalkör kuruc estelye — 
március szent napjával kapcsolatban — va­
sárnap d. u. a Bika disztermeben nagy és 
díszes közönség előtt fényes sikerrel újította 
fel a régi dalias kor csodás emlékeit. A 
Kiss Béla hegedűjén sirt, jajgatott egy nem­
zet fajdalma, menydörgött, bilincseket tör­
delő haragja. Zenekara egy önálló szarumat 
s 3 kísérettel szerepelt, mindannyiszor reg. 
híréhez méltóan, mint a magyar dal és ér­
zés hivatott tolmácsa lelkes tapsvihartól 
kisérve. Jánosi Zoltán, a költő-pap remek 
alkalmi költeményéi tűzköveket szórtak egy 
nemzet bánatának sötét éjjelébe, szépsé­
gükkel elkápráztattak, az igazság erejével 
elkesitettek.

Vass Jolán .Fábián, a Rakóci had­
nagya" melodrámává! osztatlan tetszést 
aratott. A szép előadáshoz teljesen méltó 
volt a zene.Aséret, A dalkör a Rákóci ke­
sergői, Balogh Ádam nótáját, Csínom Palkót 
és a Bezerédi nótáját gyönyörűen adta elő.

Ezután varosunk kiváló hegedűse, Hajak 
Károly játszotta el a Czinka Panna nótája: 
olyan művészi finomsággal és mély érzesse!, 
hogy mindenkit lelkes tetszésre és taplókra 
ragadott. Felséges, jelenet következett: Ko­
lozsvári Kiss Lászlónak, , A Kossuth Ka­
tonája* cimii szép költeménynek, mély ha­
lassal szavalása közben a háttérben meg- 
zendült halkan a dalkör néhány tagja és 
a Kiss Béla zenekarától az örökéletü dal : 
„Kossuth Lajos azt izente*. . . s kigyult a 
szemekben cs szivekben a lelkesedés lángja 
cs a Kossuth Dalkör tisztes vendégei, az 
öreg 48-as honvedek szemeikből törölték a 
fajo s mégis édes emlékezésnek gkönyeit, 
A következő szám ele is várakozással né­
zett a közönség. Borbély Lili kuruc motí­
vumokkal díszített öltözetében jelent meg s 
dalolta el a .Krasznaborka büszke vara“ 
cimü dalt, aztan pedi" ,a Nagy máj tény í 
síkon letörött a zászló“ kezdetűt. Ezután 
Kormos Ferenc korhű jelmezben jarta el a 
Ixurucz tohorzót.

Végre a Kossuth Dalkör két éneke, a 
VI -ik József császár idejéből zárta be a 
nagyon sikerült ünnepélyt, melynek rende­
zéséért elismerést érdéinél a Dalkör, hogy 
ily méltó keretben elevenítette fel rég letűnt 
legendás idődnek azon csodás emlékeit, me­
lyeknek hallatéra : „lángolunk ég sírva 
fakadunk“ 1

A zsidó Caruso 
hangversenye,

illa este lesz a Bikában,
Ma este páratlanul álló művészi esc« 

mény színhelye lesz a Bika-szálloda dísz­
terme. Ma este tartja egyetlen hangver­
senyét Tkats Izrael, a budapesti Rombach- 
utcai izr. templom fökantora, a világhírű te­
norista. Mindazok, akik megértői cs lelkes 
barátai a zenének, a legnagyobb érdeklő­
déssel nézhetnek e ritka művészi nagyság 
debreceni bemutatkozása elé.

Tkáts Izrael a külföld legnagyobb kul* 
turcenti'umaiuak legőszintcbb és legértéke­
sebb elismerésétől, hódolatától elhalmozva 
jön ide Debrecenbe, a londoni sajtó, mint 
magyar tenorista — fenomént ünnepelte 
és egysovba helyezte Carusóval.

Akinek nem kisebb zseni, mint Tcbai- 
kovszky volt a mestere s nem kisebb min 
vészekkel, mint Öaljapin es Davidov jár! 
egy iskolába, az bizonyara a legnagyobb 
figyelmet és várakozást keltheti maga iránt, 
pláne ha már nagyszerű képességeinek vi­
lágfórumok előtt nyert hitelesítésével érke-

Uj! -»1 Baser Uj!
Angol női szalon.

Tisztelettel tudatom a m. t. hőlgyközönséggcl, hogy Oebreozenbcn, 
Botblen-u 21. sz. alatt a mai modem kor igényeinek tökéletesen meg­
felelő Nőt szalon műhelyt nyitottam, hol kizárólag Angol kosztümöket 
készítek. Szaktudásomat Paris és Londonban sok évi működésem alatt 
tökéletesítettem, úgy hogy szalonomban készült munkáim teljesen egy- 
s^mvon.üon állanak a fővárosi prodnklomokkal Pontos és gyors kisznlaálás-

Szivcs megrendelést kér

nutzer Ignácz
női szabó át 4

ai nim
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i: iil". Műsora a legkevésbé sem egyolda­
lú m. hanem a legnagyobb változatosság- 
g.-il van összeállítva, hogy teljes gazdag- 
magában kibontakozhasson a Tkáts Izrael 
fényes tehetsége. A részletes műsor a 
következő :

I.
1. Col Niedre. Énekli: Tkáts főkántor. 

Zongorán kiséri: S.ocke Henrik zongora­
művész.

2. VIII. Rapszódia Liszt Ferenciéi. Elő­
adja : Strocke Henrik zongoraművész.

3. Aw Harachmim. Énekli: Tkáts fő- 
kan tor. Zongorán kíséri: Strocke Henrik 
zongoraművész.

4. Ária Leoncavallo : Bajazzóból. Énekli: 
Tuats tókántor. Zongorán kiséri: Strocke 
Henrik zongoraművész.

n.
1. Fantázia Bach-tól, játsza: Stocke 

Henrik zongoraművész.
2. Aria Czaikowsky ,Pique Dame* ope- 

r i ából. Énekli Tkáts fókántor. Zongorán ki­
fér; Strocke Henrik zongoraművész.

Magyar népdal. Énekli Tkáts főkán­
tor. Zongorán kiséri Strocke Henrik zongorá­
in,, esz. III.

1. Une szanetolkef. Énekli Tkás főkán- 
tor. Zongorán kiséri Strocke Henrik zon­
goraművész.

2. Strocke Henrik zongoraművész kom-
positiója.

3. Umpne chatnenu. Énekli Tkáts fő- 
i intor. Zongorán kiséri Strocke Henrik
zongorám ivész.

4. Ária Péckini Toscájából. olasz nyel­
ven. Énekli Tkáts főkántor. Zongorán kísér 
Strocke Henrik zongorám ivész.

A zongora kíséretet Strocke Henrik, a 
kiváló országos nevű zongoraművész látja 
el. A hely árak a következők: Páholy 4 
személyre : 12 korona, ülőhely 4. 3 és 2 
1' íma, állóhely 1 korona. Jegyek: Hege- 
i/ü.> ős Sándor könyvkereskedésében (Kos­
suth-utca) válthatók. A hangverseny kez­
dete este 9 órakor.

Táviratok.
A rendőrség államsegélye.
Budapest, március 17. A Búd. Tud. 

lóki], hogy a kormány kiutilta a rendőrség

milliós államsegélyét s erről körrendeletben 
értesítették az összes rendőrségeket. Az ál­
lamsegély s rendőrlegénység illetményeinek 
javítására, a szakoktatás fejlesztésire, de- 
tektiv-os/tály felállítására és a rendelkezési 
alap növelésére szolgál.

A Gazdaszövetség gyűlése.
Budapest, március 17. A Magyar Gaz-»

daezövetség ma tartotta közgyűlését. Darányi 
Ignác elnök élesen támadta a kormányt, 
mert a gazdaközönséggel szemben nem tel­
jesíti kötelességét.
357-19137 ====3E=

Hirdetmény.
A nagycserei erdészjáráson levő 

1096 csomó galy nyesedék a folyó 
bó 19. és 20-án azaz Szerdán és 
Csütörtökön a helyszínén megtar­
tandó árverésen elfog adatni.

Összejövetel lesz reggel 8 óra­
kor az erdész laknál,

Debreczen, 1913 márc. hó 16.
Török,

102 erdőmester.
Uj

ruha 
üxlet I

Szolid,
szabott
áraki: idényre

Legelegánsabb, divatos
fér/i-, jin- és gyermek öltönyök,
átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különle­

gességek legolcsóbban

Balázs Jenő
férfi, fiú és gyermekruha áruházában szerezhető be
Debreczen, Piac-utca 61. szám,

Közgazdasági Bank mellett.
Megyei telefon 6—28. ea. 228

Mérték után megrendelt ruhák kiváló gonddal rövid 
id6 alatt elkészíttetnek. — Vidéki megrendelések 

gyorsan és pontosan elintéztelek.

fi Vendéglősök, hentesek és jfiészárosok müjéggyára
részvénytársaság Debreczenfcen

1913. évi március hő 27-ikén d. a. 3 órakor a Dréher vendéglő virágter-
mében (Piac-utca 45. sz.) tartja meg

111. évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

bS s
1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére és a szavazatok összeszá­

molására két tag kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A műit évi zárszámadások benyújtása, a mérleg megállapítása és ha­

tározathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
5. A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
6. Sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utján 

való betöltése három évre.
7. Két megüresedett igazgatósági tagsági hely betöltése tárgyában hatá­

rozathozatal.
8. Esetleges indítványok.
Kivonat az alapszabályból: 1!. §. Minden részvényes, aki a közgyűlésen re’szt akar 

venni, tartozik öt nappal a kőzgyii ést megelőzőleg részvényeit a társaság pénztárában, vagy 
us, a társaság igazgatóság? által a hirdetményben megjelölt pénzintézetnél letenni, a le nem 

járt szelvényekkel együtt.
A részvények letehetők a társaság pénztáránál, (Salétrom-utca 30. sz.) vagy a Debre­

ceni Kereskedelmi Részvénytársaság (Piac-utca 49.) pénztáránál.
Az eredeti mérleg és nyereségszámla a hivatalos órák alatt a társaság irodájában

megtekinthető 306

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen késeit a D«b> 
récééi Újság nyomdája, TBe

Közvetlen kávé behozatal.
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Mindenkit érdekel
hogy a közelgő húsvéti ünnepekre 
fűszer, csemege, tea, rum, bor, konyak 
és likőr különlegességeket kizárólag

Grész Sándor
és Testvére

fűszer nagyáruházában szerezzék be, 
Csapó-u. 7., kenyórpiac.

Különösen felhívjuk a n. é. kö­
zönség figyelmét dúsan felszerelt ma­
zsola raktárunkra l kiló korona 112, 
valamint kitűnő asztali, ménesi veres, 
hegyi és asszu bor különlegességekre 
a legolcsóbb árakban.

Közvetlen kávé behozatal.
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v. b. Friss Sándor Piac-utca 83. 
alatt, melyen leszállított árak mellett
pezsgő, rum, cognyak, likőr és 
erdélyi szilvórium

még mindig tart.
Berendezés, villany kávépörkölő 

és gázkályha 245

Eladd
Monostorpályiban egy circa 30-öl hosszú tel­
jesen uj állapotban lévő

öohányszáritó pajta-
mely a mai kor igényeinek megfelelőig tel­
jesen modernül van építve és felszerelve.

Ugyanott I*ső rendű épületfának alkal­
mas válogatott levágott tölgyfák kaphatók 
különféle méretben, 8—8 méter hosszúságig 

Érdeklődőknek személyes vagy levélheti 
megkeresésére válaszol:

Klobusitzky Géza
tulajdonos 268

Monostor pályL (Biharmegye.)

!! Megérkeztek! I
az újonnan berendezett üzletünkbe a friss 

tavaszi
83 gyapjúszövetek aa
úgy férfi öltönyökre, mint nöl costflmökre.
Legjobb minőség, legújabb divat cs a leg­

olcsóbb árak mellett.
@dor Maradékok TBi
amíg a készlet tart, igen olcsón a régi

Kossuth-ntoai üzletünkben is kaphatók.
Tisztelettel 865

posztó- ós gyapjuseövetüsloto 
PIAC-UTCA 48., a föpostaval szemben.



Apr* kMettuk d<* «tore 
ttseteodd. Vidékről apró 
binWté-ck <M)a levél)«, 
gyckbea Is

Bakovssky
utca 53 számú házat el­
adom, vagy szántó told- 
ért elcserélem kárból.

 1906
Szentimroi

s. itiermésü óésuiburok 
nagyban és palackonként
Darabos-utca

Vérszegényeknek

nagyválasztékban Orosz 
kereskedőnél, Csapó 86. 3 

1037
Király

kávéi mégis a legi»bbak 
kívánatra wvő elöli pöe- 
köbre, Dobre*en, D*gen- 
teld-tér 11.  55

Fanosikán
29 holdas birtok gazda­
sági épületekkel felsze­
relve eladó vagy ki idó. 
Értekezni Pétorfia 71. tu­
lajdonosnál. 1786

Gyermekkocsik
koffer k. kosarak, szatyo­
rok, kertifonat székek leg­
olcsóbban Kossutb-u. 25. 
Javításokat elvállalunk. — 
Brandt. 1506

Lóhere
Incoma és répamagvak 
olcsón boszer zhetök — 
Fohn znáküzletében Deák 
Ferenc-utca 14. 793

Simonyi-u!
28. szám alatti villa 

és kert

kiadó
esetleg eladó. Érte­
kezhetni dr. tasnád 
Kardos Endre ügy­
véd Kossuth-u. 9 
szám alatti irouá 

jában. 272

KI szép
és tartó* «-

■ pöt óhajt
W IB venni vagy

\pJ^rendolni az 
bizalommal 

keresse felFaiaci Káro ly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 33

Bútorok
legolosóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weist asztalos és
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden károitos mun­
kát felvállal. 32

faj boraim
1 liter uj 64 lillér, 1 liter 
ó ezerjó 96 lillér, 1 liter 
ó risling 112 fillér, a fenti 
árak 5 literen felüli vé­
telnél kapható. Ajánlom 
még valódi tinóm 6 éves 
Zöld sziivflm, bakar es 
Deleváre boraim. A bocs- 
kai pincémben nagy men­
nyiségű ó Rising es 
ezerj ó borból egész bordó 
vételnél előnyös árban 

szolgálok.

"ános
Debraczen.Nyll-u. 34.
Telefon 704. sz. 303

Öt"
szobás udvari lakás Kos- 
suth-utca 26. kert hasz-

1 nálsttal május 1-re vagy 
: augusztus 1-re kiadó. Ér­

tekezhetni Kardos László 
Kossuth-utcai üzletében.

64
Kiadó

vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmáj u 

gyártelepnek különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és érckoporsógyir. 
Homokkert. 60

3 szoba
előszoba, fürdőszoba s 
egyéb mellékhelyiségek­
ből álló kerti lakás Kos- 
sutb-utca 29. alatt május 
1 re kiadó. Sz

Lakásomon
mosást és vasalást elfo­
gadok. N. J. Vendég-utca 
30. 1933

Nagy
alkalmi vet' 1 női coníectio 
árukban, női k..rtuu t.lu-

j tói feljeob, gyermek kar 
j ton ruhák 1 kort >1 feljebb, 

női karton aljak K 1.60- 
! lói feljebb, női hnom szö­

vet aljak K 3.50-től feljebb, 
hnom gyermek sz ivet ru- 

j hák 2 kortúl iaijobb, női 
karton fél kötők 70 fillér­
től följebb, férfi fehér in­
gek K 1.80-tól feljeob, 
férfi nyakkendők 20 fűk­
től feljebb, finom térfi 
cipók feltűnő olcsó árban. 
Amerikai Parti Áruház, 
Hatvan-utca 20. 1941

Udvari
két szobás lakás május 
1-re kiadó, bzalkai-u, 
sz_L________________ 1939

Mosónó
ajánlkozik házhoz bár­
hová. József kir. herceg­
utca 58. 1944

Bethlen-u.
14. szám alatt utcai szép 
három szobás lakás nagy 
előszobával, — elköltözés 
miatt május 1-ére, esetleg 
olcsóbban is atadó. 1947

Modern
4 szobás utcai úri lakás 
május hó 1-re kiadó, ai- 
monlly-utca 32. 1954

Füszerúzlet
forgalmas helyen, 3—4000 
korona készpénzzel május 
1-re, esetleg azonnal át­
adó. Cim kiadóban. 1751

Baracklekvár
és vizes ugurka h izilag 
készült kapható JSpitzer- 
nél, Simomfy-u. 5. Hal­
piac. 1953

Csizmadiák
figyelmébe. Még egy pár 
napig lehet kapni faszeg­
ne a kilóját 16 fillérért. 
Cordovan hulladék sarok­
nak való olcsó eolejies 
papír mmázsája 4korona, 

i Piac u. 2.__________ 1942
Gyermektelen

: házaspárnak takarításért
szobát adok, Széchényi- 

! utca 17._________________

1 Modern
j utcai és udvari

lakás

a következő fény es mű­
sor karul bemutatásra 
Cbigágő. látványos ter­
mészeti felvétel. Poli- 
dornuk'ttin'-s galérjn, 
hum. Lgy komplikált 
ügy, hum A korona 
és szív, d-inia 1 fel- j 
vonásban. Nauko mint 
mozis, hum. és továb­
bá bemutatásra kerül 
A miliardos klaasz- 
szony szerelme, slá- 
geé színmű (Nordisk)
3 felv. irta Jens Péter 
Jakobsen. A darab fő­
szerepeit CJara Wieth 
és Waldemár Psylan- 
der. a kopenhágai kir. 
színház tagjai alakít­
ják. “ 243

Fűszer
kereskedő segéd azonnal 
felvétetik. Csapó-utca 88. 
____________________ 1940

Fiatal
fűszeres segédet keresek 
kisegíteni. Orosz, keres­
kedő, Csapó 86. 1983

Német
kisasszony- több évi gya­
korlattal gyesinek mellé 
úri háznál állást keres, 
megkereséseket K M. je­
ligére kiadóhivatalba ké­
rek. 1931

F Ü83 er
kereskedő segéd fiatal 
azonnali belépésre felvé­
telik. Libákért sarok*. 1929

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát vesz 

i Steiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépulot. 45

Egy
I iigvos fűszeres detailista 

felvétetik. Petőfi-tér 3. 
_____     1928

Konyha
fslirónő azonnal felvétetik 
a Márkus pincébe. 1952

Férfi
és nő munkások felvétet­
nek Darvas varrodába, 
Péterfia-u. 12. 1945

Házat
keresek megvételre Ké- 

j ses-utcán, jókarban levőt 
kissebbet, ár megjelölés­
sel ajánlatokat Kölcsoy- 
utca 18. háztulajdonoshos. 
__ _____ 1949

Kiadó
üzlethelyiség.

Fiatal
fiiszerkeroskedő segéd 

azonnali belépésre állást 
k. ros. Zöldla-utca 10. sz. 
Oláh J._____________ 1950

Magyar
Styna számú bármily 
ócska harisnyakötő gépet 
veszek. Baros-utca 14.

Gyakorolt
varró kézimuakás és ta 
nuló leányok felvétetnek 
Goldstein Karolin, Miklós- 
utca 5. sz. 1726

Äz ünnepekre 
Orosz Béla

Autómé bil
teljesen uj 18 ló erő* 
eladó. Értekezhetni Faze­
kas Imrénél, Piac-ti. 77. b

Keveset
használt matt bútor eladó 
Hunyadi-utca 13 (trafik) 

___ _ I860
Egy

egész uj hálószoba beren­
dezés sürgősen eladó. — 
Iskola-utca S. 1935

Hajüusámsonj
Kosutk-utca 801. sz, hág 
eladó. Az ára négyezer 
korona. Szilágyi Jáno;,.

1926

fSszerkereskedőnél
Csapó-utca 86.

í vásároljon, mert friss 
! elsőrendű árut tart 
I pontos és szolid ki­

szolgálásban részesíti 
s az árukat a legszí­
vesebben haza küldi.

Telefon 11-24.
24i

Jokarbun
levő fuvaros szekerek eh
adók. Miklós-u, 53. 1943

Egy
szoba buior c'aió. Két-
malom-u. 13. 1

Egyfogata
bérkocsi eladó. Cím a ki-
adóhivatalban. 1924

Mikeperosi
utón 302. tanya 6. hold 
földel eladó. 1817

Bocskay kertben levő — 
Goiger-féle szélűiből 6 ka- 
tasztrális hóin 800 négy­
szögöles parcellákban is 
kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Értekezhetni 
a Debreczoni Kölcsönös 
Segélyző Egyletben (Kos- 
sulh-u. 8. 1340

Petroleum
tartály, púid, bormérőnek 
alkalmas, eladó, Timár- 
ulca 2. 1923

UJbor
100 hecto kitűnő minő­
ségű, valamint 50 hecto 
1908. évi vörös bor eladó 
Szabó Lajos fiainál. 1927

Balázs
i János-félo tanya főiddel

együtt eladó. Ondódon, 
Perec-dűlő 38. Értekez­
hetni Tégláskerl, Lótal- 
utoa 82. 1931

Eladó
gázmotor, illetve ail- 
vógázmotor 16 lóerős, 
— világhírű ,,Hille'* 1 * 3 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban iisemnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gap üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és Lemezáru- 
gyár B. T. Külső-vá­
sártér 16—17. 58

május 1-re.

ifi-iá li
Mersslat

Borseprőt
romlotbort kifőzésre ve­
szek. Kaik kefegyárral 
szemben. 1783

A Piac-utca 32. szám 
alatti házba;; levő Rose 
Dezsö-félc üzlethelyi­
ség í. cv április hó 

1 -tői aug. hó 1-ig

kiadó
az üzlethelyiségben le­
vő boltberendezés pe­
dig egészben v. rész­
letekben eladó. Érte­
kezhetni a Csapó-u. 
21. sz. alatti ügyvédi 

irodában." 240

Eladó
ház Nyil-utoa 55. 1946

Hölgyek
figyelmébe,

a 'ülni in
hölgyfodrásy üzlete

Simcnffy-ulca 5. tsjpiao.
A legdivatosabb haj­
munka különlegessé­
gek, fknatok, parókák 
és transzfornációk, — 
öntésülésre rizetek,— 
kontyhign nők, tur­
bánformák, turbánfe 
dők, különböző haj- 
betétek és frizurake'- 
lékek a lego cs bban 
beszerezhető. Fésülést 
szakszerűen és tegdi- 
vatosabban végzek, 
Javítást, festést ponto­
san. Tanítványok fel­
vétetnek, vágót és hűl. 
lőtt hajat veszek. 242

ni
A vb. Füstös Dezső csődtöme­

géhez tartozó női kézimunka áruk 
és anyagok kiárusítása megkezdő­
dött. Elárusítóé naponként dólntán 
2-től 6 óráig. Üzlethelyiség Csapó- 
és Piac-utca sarok. 298

Csődtömeggondnok.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból agy a Iraecis mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kizárólag Intelligens leányok
ozv. Xnothy iKovácsné Sfllye Gabriella
Kossnth-nto» 45. s*ím alatti szabásza ti és 
varró iskoláját)«. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 195

Nyomatott kar forgógépen (a „Debreczeni Újság" nyomdájában,} Tulajdonos: Than Gyűl*
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I kelt

Olcsó
mc-eru 3 szobás és 1 

I szobás utcai lakás fúrd 
szó- Ával kiadó május 1-U 
Vásártér 16. 1936

Húsvéti tojás
festékek,

húsvéti locsolók, hús­
véti illatszerek nagy 
választékban kaphatók
Józsa és Jóna

Melyik
ii sebb komoly úri ember 
lenoe(titokban) hu barátja 
egy 18 éves szerény le 
á.ívnak. Levelet a főpos- 
tari stanle „Szőke leáni 
jeligére. A levelet o lap­
ban jelezni kórom. 1925

Kiadó
Arpád-tőr 4,. .oldszint 
zoba 1. üzlet mellék 

helyiségei, két részben is.
1830

mozgó ssiahit
Bocskay térlO.

Telefon 9-47.

Csütörtökön
drogériájában. Kossuth 

utca 6- 29 Kiadó
i modern, tisz.a, szép ut- 

cailakás iSimonffy-utca 11
180S

Intelligens
úrnőnek dinerét barátja 
lenne 27 éves listai cm 
bér.Titoktartás b.ztosilva 

asz-t e lapban „Min­
ne leszek" jeligére.

£lvanyok
ki-szén kapható Nagy An 
tál kárpitosnál, Arany Ja- 
nos-u. 38. 180

Vendéglősük
é* henteesk figyelmébe 
ajánlja Landoníeid J■ Jenő 
fuzzernagykoroskedő va­
lódi szegedi édes nemez 
íe róaez paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű íüzzei nagyraktá 
rét. Nagyobb Tétéinél ár 
endvdményt nyujtek. ö;*

Jóltevó
itgére sürgős levél van 

ii kiadóhivatalban. b
Laci

lét más idegen vette 
i, kérem még egys 

írni
Garzon

jelezze a hirdetésben me Házi
ebód koszt cisz* és íz­
letes bentátkszésre kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban.

iyik nap Pénteken nem 
mullettem 1930

Elvesztett
boldogság jeligére levél 
van a kívánt helyen, kő 
rum sürgősen átvenni

1848

Festéke*
hordók igen elcaé* kap 
hatók. Értékelhetni a ki­
adóhivatalban. bTitoktartás

mién levői van a kiadó­
hivatalban. b

Ajánlat.


